



# НА ПОСОБИУ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 12 МАЯ 1930 ГОДА

• Издатель – МВД Республики Узбекистан • Суббота, 24 декабря 2005 года • №51 (3628)



## В МИНИСТЕРСТВЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

22 декабря нынешнего года состоялось заседание коллегии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан. В заседании приняли участие руководители правительства и правоохранительных органов, руководящие работники министерства, министр внутренних дел Республики Каракалпакстан, начальники управлений внутренних дел областей и города Ташкента.

На заседании широко обсуждались вопросы, связанные с деятельностью Министерства внутренних дел в текущем году, и предстоящие задачи.

На заседании коллегии Министерства внутренних дел состоялись проводы министра внутренних дел генерал-полковника Закиржона Алматова в связи с его отставкой по состоянию здоровья.

Выступившие на заседании отметили, что З.Алматов прошел славный путь от инспектора до министра внутренних дел Республики Узбекистан. В течение многих лет он служил народу на этом ответственном посту, проявил высокий профессионализм и организаторские способности в защите страны от различных испытаний и угроз, управлении сотрудниками сферы, завоевал большой авторитет в республике среди сотрудников органов правопорядка областей, городов и районов.

На заседании коллегии было объявлено, что в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова за многолетний плодотворный труд в деле защиты независимости страны, обеспечения мира и стабильности в обществе, спокойной жизни народа, а также за мужество и самоотверженность при исполнении служебного долга З.Алматов награжден орденом "Буюк хизматлари учун" и в торжественной обстановке ему вручена высокая награда Родины.

Пресс-служба МВД Республики Узбекистан.

## Закиржон АЛМАТОВ:

# «Я СЧАСТЛИВ ТЕМ, ЧТО РОДИНЕ СЛУЖУ»

**Земля, на которую пала первая капля крови при рождении младенца, и есть его Родина. Никто никогда не сможет "загадать" себе Родину по своему разумению. Где суждено появиться на свет человеку, там и будет его Отчизна**

Бесспорно, каждый должен жить в том уголке планеты, где желает, и никто не вправе воспрепятствовать ему в его решении. Но Родина у каждого – одна. Видимо, поэтому любовь к родной земле, стремление оберегать каждую пядь ее, защищать живущих с тобой на одной земле и видеть в том свой долг – считаются священным даром Всевышнего.

Каждый человек горячо желает, чтобы на родной земле царили мир и благоденствие, чтобы процветала Отчизна. Во имя этого он живет и трудится, не жалея сил своих. Много ли среди нас таких людей? Да, немало. В их числе –

генерал-полковник Закиржон Алматов.

Быть руководителем – это, конечно, почетный труд, но труд. Очень ответственный, непростой, каждодневный, ежечасный. И тем более, если профессия руководителя – защищать Родину, свой народ. Вдвойне сложнее, когда Отчизна переживает переломный момент своей истории, когда идет становление молодого независимого государства. Молодая республика нуждалась в укреплении правопорядка и законности. От того, насколько грамотно проводилась в жизнь политика поддержания порядка и стабильности внутри страны, зависело буду-

щее нашего государства. Здесь требовались полная самоотдача, самопожертвование во имя мира, стабильности и безопасности родного народа. А задачи по обеспечению правопорядка, мира и спокойствия возлагаются на сотрудников правоохранительных органов, на министерство внутренних дел, возглавлял которое З. Алматов.

Заслуги министра внутренних дел республики генерал-полковника З. Алматова перед Отечеством высоко оценены. Указами Президента И. Каримова Закиржон Алматович награжден орденами "Шон-шараф" I и II степеней, памятным знаком "Ўзбекистон мустақил-

лигининг 10 йиллиги".

22 декабря 2005 года заседание коллегии МВД республики прошло по необычному сценарию. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан И. Каримова З. Алматову в торжественной обстановке вручили высокую награду за долгий и плодотворный труд – орден "Буюк хизматлари учун". Участвовавшие в заседании премьер-министр Ш. Мирзиёев, государственные советники Президента, а также руководители правоохранительных органов, силовых структур и ведомств тепло отозвались о генерал-полковнике З. Алматове, сердечно поздравили его с наградой.

# СПАСИБО ВАМ ЗА СЛАВНЫЙ ТРУД

**Закиржон Алматов рос пятым ребенком в большой и дружной семье Алмат ота и Мастуры ая. Он родился 10 октября 1949 года. Закиржон рос любознательным, смысленным ребенком, и именно на него Алмат ота возлагал большие надежды, которые впоследствии вполне оправдались**

Когда Закиржон пошел в школу, семью постигло большое горе: безжалостная смерть унесла Алмат ота... Мастура ая осталась одна с восьмерыми детьми на руках. Видя, как нелегко приходилось матери, Закиржон после окончания школы устроился слесарем на завод "Ташавтомаш". Затем работал в ташкентском почтовом отделении, занимаясь сортировкой и расфасовкой по адресам писем и прочих почтовых отправок.

В 1968 году его призвали на срочную службу в ряды Вооруженных сил. После демобилизации Закиржон пришел к выводу: ему необходимо учиться дальше, получать высшее образование. Но младшие братья и сестры были еще совсем маленькие, нуждались в опеке и заботе, а матери одной работать и ухаживать за всеми было очень сложно. Поэтому Закиржон поступил на вечернее отделение юридического факультета ТашГУ. Параллельно с учебной работой сначала водителем на Ташкентском тракторном заводе, затем в Главташкентстрое.

Каждый человек мечтает о счастье, для Закиржона представлением о счастье прочно ассоциировалось с трудом во благо родной земли, народа. Юноша часто размышлял о том, что значит жить по совести, быть полезным людям. Многие обдумав, он принял решение поступить на службу в органы внутренних дел. И в сентябре 1971 года З. Алматов был принят в ряды защитников правопорядка. Его назначили инспектором паспортного отдела УВД Ташкентской области.

Молодого сотрудника отличали такие качества, как добросовестное отношение к порученному делу, ответственность, трудолюбие и усердие. Руководство заметило способного парня, и в скором времени Закиржон был назначен старшим инспектором этого же отдела. А уже в 1976 году он возглавил паспортный отдел областного управления внутренних дел.

В период с 1977 по 1989 годы З. Алматов служил на разных ответственных должностях: сначала заместителем начальника отдела внутренних дел Ташкентского района, затем начальником данного РОВД и, наконец, заместителем начальника

УВД Ташкентской области.

Где бы ни трудился Закиржон Алматович, какие бы ни занимал посты, он всегда был требователен не только к своим подчиненным, но и, прежде всего, к самому себе. Нетерпимый к безответственности, к праздному времяпрепровождению, он не допускал халатного отношения к делу. В то же время, его отличало чуткое отношение к каждому из сотрудников. Он умел наладить работу так, что все в отдельности чувствовали личную ответственность за успех общего дела. И это благодаря хорошим организаторским способностям, обладать которыми должен каждый руководитель.

Оценив по достоинству труд З. Алматова, руководство в 1989 году назначило его начальником управления уголовного розыска МВД республики. А в 1990 году Закиржон Алматович возглавил Управление внутренних дел Ташкентской области. И словно испытание на прочность, на силу духа, закалку и профессионализм случилось тогда это несчастье. В поселке Жигаристон соседнего Таджикистана, граничащего со столичной областью, прошли сильные оползни. В результате несколько домов оказались скрыты под слоем глины. Десятки людей погибли. В срочном порядке был организован оперативный штаб. Его возглавил полковник З. Алматов. Вместе со своим заместителем подполковником Т. Худойбергеновым он прибыл на место происшествия и руководил спасательными работами. Благодаря его четким указаниям, верным оперативным решениям были спасены десятки людей.

Накопленный за годы службы опыт, высокий профессионализм и мастерство, глубокое знание работы практически всех служб и подразделений органов внутренних дел, а еще непререкаемый авторитет среди сотрудников – все это учитывалось Президентом республики, когда в сентябре 1991 года принималось решение о назначении З. Алматова министром внутренних дел Республики Узбекистан.

То время, когда наше государство обрело, наконец, суверенитет, всем нам помнится как очень непростой период. И З. Алматов пре-



красно осознавал, что быть руководителем столь высокого ранга это не только почетно, но и очень ответственно. Здесь требуются полная самоотдача, необходимость концентрации всех сил и умений.

Молодая, только-только становящаяся на ноги республика нуждалась в укреплении правопорядка и законности. От того, насколько грамотно проводилась в жизнь политика поддержания порядка и стабильности внутри страны, зависело будущее нашего государства. А задачи по обеспечению правопорядка, мира и спокойствия возлагаются на сотрудников правоохранительных органов.

В то же время, те годы отличались тем, что среди населения преобладало настроение неведения и недоверия к защитникам правопорядка. Что объяснялось имевшимися на тот момент негативными примерами поведения некоторых сотрудников. Поэтому З. Алматов в первые же дни своей деятельности на посту министра выступил с инициативой приложить все усилия для того, чтобы завоевать доверие народа, повысить авторитет сотрудников органов внутренних дел среди населения, искоренить случаи злоупотребления властью, должностным положением, грубого обращения с гражданами. "Тогда, – сказал он, – люди откроют нам свое сердце, поделаются своими чаяниями, тревогами, станут советоваться с нами и в нужный момент окажут содействие".

В молодой независимой республике начала формироваться новая и по структуре, и по сути система органов внутренних дел. Назрела необходимость коренного реформирования. В соответствии с требованиями времени приводились инст-

рукции, издавались указы и иные нормативные документы, пересматривались стиль и методы работы, отказывались от устаревших стереотипов и взглядов, а вместо них прививались новые, где учитывались и временные обстоятельства, традиции и обычаи узбекского народа.

Мечты о правовом демократическом государстве станут явью тогда, когда общество придет к осознанию того, что есть демократия, свобода, когда станет грамотным в правовом отношении. И в этой связи возрастает роль органов внутренних дел как основного звена в деле предупреждения и пресечения правонарушений и преступлений. Потому так актуально прозвучало постановление Кабинета Министров республики, в котором говорилось о необходимости усиления роли профилактической службы органов внутренних дел в борьбе с преступностью. Данное постановление стало основополагающим документом для разработки ряда целенаправленных организационных и практических мероприятий. Был введен институт профилактической службы, повсеместно стали создаваться опорные пункты, являющиеся сегодня координирующим центром взаимодействия органов внутренних дел и местного самоуправления граждан, общественных формирований. Ныне по всей республике функционируют свыше трех тысяч опорных пунктов. Для эффективной работы инспекторов профилактики созданы все условия: они обеспечены автотранспортом, необходимыми спецсредствами, средствами связи, материально-технической базой отвечает всем требованиям современности.

Были преобразованы та-

кие службы как патрульно-постовая, безопасности дорожного движения, пожарной безопасности. Необходимо отметить следующее: все процессы реформирования судебно-правовой системы, затрагивающие непосредственно органы внутренних дел, проводятся под чутким руководством Закиржона Алматовича.

Да, свобода слова и мысли, закрепленные в Конституции нашей республики, обеспечение этих свобод – свидетельство курса на демократизацию. Но это ни в коей мере не значит вседозволенности абсолютной, тем более если при этом нарушаются права и свободы остальных членов социума, если чьи-то действия или высказывания выходят за рамки закона, противоречат нормам общественной морали.

Во второй половине 1980-х годов прошлого столетия под маской борьбы за демократические свободы представители партии "Эрк" и движения "Бирлик" путем организации несанкционированных митингов и массовых беспорядков пытались дестабилизировать обстановку в стране, требовали отставки депутатов, избраных народом. С тем, чтобы затем захватить власть в свои руки. Трудно даже предположить, какие могли быть последствия, если бы руководство нашей республики не приняло бы тогда решительных мер. Самое страшное – это нестабильность, хаос внутри государства, что может повлечь за собой гражданскую войну. Но и сам народ не поверил лже-демократам, не позволил свернуть себя с избранного пути.

Другая сила, также принимавшая – и не раз – попытки насаждения своих идей, своих взглядов силовым методом – религиозные

# ВО БЛАГО РОДИНЫ ЛЮБИМОЙ

течения экстремистского толка. Впервые наш народ столкнулся с этим злом 16 февраля 1999 года, когда в разных точках города Ташкента были совершены террористические акты. Погибли десятки ни в чем неповинных людей, сотни получили ранения различной степени тяжести. Многие административные здания, жилые дома граждан были серьезно повреждены. Основной целью темных сил было покушение на жизнь Президента и свержение конституционного строя, начало гражданской войны. В то время Президент нашей республики И. Каримов мужественно выступил против происков террористов. Рядом с Президентом был и министр внутренних дел. На совещании актива столицы, на котором обсуждались вопросы безопасности и необходимости повышения бдительности, проходившем во Дворце искусств им. А. Навои, З. Алматов призвал представителей общественности приложить все усилия, дабы оградить, уберечь нашу молодежь от влияния чуждых нам религиозно-экстремистских течений.

За прошедшие годы сотрудниками органов внутренних дел сделано многое в деле борьбы с религиозным экстремизмом и терроризмом. Но идейные вдохновители злоумышленников, находящиеся за рубежом и финансирующие террористов, не оставляют попыток нарушить мир и покой на узбекской земле. Весной 2004 года в Ташкенте, Ташкентской области был совершен еще ряд терактов. Наши стражи правопорядка, невзирая на опасность для жизни, обезвредили многих сообщников террористов. Тогда погибли верные сыны нашего Отечества...

События эти наглядно показали, что нельзя ни на миг забывать о бдительности, о необходимости неустанной



борьбы с этим злом. Еще одно свидетельство тому – недавние майские события. В том, что антитеррористическая операция в Андижане была проведена организованно, немалая заслуга и З. Алматова. Он вел переговоры с вооруженными до зубов террористами. И ему удалось не допустить распространения зла. Этим было еще раз доказано, что наше государство не намерено сдаваться, уступать бандитам, а способно обеспечить мир и стабильность в стране, безопасность своего народа.

Закиржон Алматов в своей деятельности на посту министра внутренних дел особое значение придавал вопросам подбора, подго-

товки и расстановки кадров. С этой целью пристальное внимание уделял высшим образовательным учреждениям системы МВД: обновлению материально-технической базы, укреплению высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом. Выпускники данных образовательных учреждений успешно служат на различных участках в подразделениях органов внутренних дел.

Особая роль в подготовке и переподготовке кадров отводится повышению боеготовности сотрудников, их нравственной и духовной закалке. З. Алматов не раз говорил о том, что при под-

необходимо учитывать квалификацию молодых специалистов, обращать внимание на такие качества, как честность, дисциплинированность, инициативность и верность долгу. Сам он является ярким примером того, каким должен быть сотрудник органов внутренних дел, какими обладать качествами.

Являясь одновременно председателем ФСО "Динамо", З. Алматов много сделал для развития физкультуры и спорта. В 2004 году на летних Олимпийских играх в Афинах спортсмены Узбекистана заняли 34-е место. При этом надо учесть, что участие принимали спортсмены более чем из ста стран мира. Пять наших спортсменов заняли призовые места. Примечательно то, что обладатели золотой медали А. Дохтурашвили и А. Таймазов, серебра – М. Ибрагимов, а также бронзы У. Хайдаров и Б. Султанов являются представителями ФСО "Динамо".

Рассказывает обладатель бронзовой медали капитан У. Хайдаров:

"Перед вылетом в Афины нас принял министр внутренних дел. Закиржон Алматович пожелал нам удачи, сказал, что верит в нас, не сомневается в том, что мы непременно победим. Это нас вдохновило. На ринге я боролся за честь Узбекистана, за славу наших органов внутренних дел".

Заслуги министра внутренних дел республики генерал-полковника З. Алматова перед Отечеством высоко оценены. Указами Президента И. Каримова Закиржон Алматович был награжден орденами "Шон-шараф" I и II степеней, памятным знаком "Узбекистон мустақиллигининг 10 йиллиги".

22 декабря 2005 года заседание коллегии МВД республики прошло по необычному сценарию. В соответствии с Указом Президента

Республики Узбекистан И. Каримова З. Алматову в торжественной обстановке вручили высокую награду за долгий и плодотворный труд – орден "Буюк хизматлари учун". Участвовавшие в заседании премьер-министр Ш. Мирзиёев, государственные советники Президента, а также руководители правоохранительных органов, силовых структур и ведомств тепло отзывались о генерал-полковнике З. Алматове, сердечно поздравили его с наградой и вручили ему памятные подарки.

В завершение торжественного мероприятия выступил сам З. Алматов. Он от всего сердца поблагодарил руководство республики за награду, высокую оценку его труда, за внимание и теплые слова, за то, что поддерживали вверенные ему службы и подразделения системы МВД. Закиржон Алматович, обращаясь к сотрудникам органов внутренних дел, выразил уверенность, что они и дальше, невзирая на усталость, не замечая тягот и опасностей, будут честно и самоотверженно нести службу на благо Родины, народа. "Здесь, – сказал он, – самые преданные, верные, мужественные сыны Отечества. И я уверен, что руководство государства и впредь будет поддерживать защитников правопорядка. Служить родной земле, своему народу – великое счастье. Человек, посвятивший себя этому нелегкому, но благородному делу, заслуживает уважения и почестей. Страна может гордиться своими сыновьями".

Да, Закиржон Алматович воистину счастливый человек. Он снискал уважение своим честным, самоотверженным трудом во благо нашей Родины. Счастливый отец, воспитавший со своей верной спутницей жизни Дилбар опа четверых детей. Сыновья Равшан, Рустам, Даврон и дочь Умидахон работают в различных сферах. Они, как и их замечательный отец, трудятся во благо народа и Родины.

**По-разному складываются судьбы людей. По-своему каждый из нас распорядается высшей ценностью, подаренной нам Богом – жизнью.**

**Алмат ота мечтал видеть своего сына настоящим человеком, все свои силы отдающим славному труду во имя счастья и благополучия людей, процветания и благоденствия родного края. И будь он сейчас жив, душа бы его возрадовалась, а сердце преисполнилось гордостью. Ибо все вчерашние мальчишки, только встающие в строй защитников правопорядка, равняются на Закиржона Алматовича.**



С ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



**Вот уже подходит к концу 2005-й год, он оставил свой след в жизни нашей страны и запомнится нам многими событиями. А на пороге уже новый год, в котором предстоит осуществлять мечты, претворять в жизнь новые планы, которые приведут к новым свершениям на пути к великому будущему**

Стало доброй традицией, что Президент нашей страны в последнее десятилетие каждому наступающему году дает название. Вполне очевидно, что все эти названия связаны между собой глубокой гуманистической сущностью и философией, социальной направленностью. И это тоже отражение наших желаний, чтобы каждый год становился лучше. Эта традиция означает, что независимая политика, которая проводится в нашей стране, непрерывное развитие экономики служат интересам и чаяниям народа. Нужно подчеркнуть, что в годы, проходящие под различной эгидой, осуществляются специальные разработанные государственные программы, в которых ставятся наиболее актуальные цели и задачи. Эти разработки дают возможность за относительно короткий срок занять нашей республике достойное место среди развитых стран мира. Этот год Президент нашей страны провозгласил годом благотворительства и медицинских работников.

Нужно учесть, что мы живем в непростое время, что есть силы, которые противятся нашим стремлениям, не признают достигнутые успехи и пытаются свернуть нас с верно выбранного пути. С горечью в сердце вспоминаются террористические акты, совершенные в 1999 - 2004 годах и недавние майские события в городе Андижане.

Заседание коллегии министерства внутренних дел Республики Узбекистана, прошедшее 22 декабря, было посвящено вопросу укрепления охраны общественного порядка и обеспечения безопасности, а также предотвращения террористических актов и чрезвычайных происшествий в период широких празднеств нового года.

В работе заседания колле-

## ОПРЕДЕЛЕНЫ ЦЕЛИ, ПОСТАВЛЕНЫ ЗАДАЧИ



гии участвовали руководство министерства внутренних дел, начальники главных управлений, управлений, самостоятельных отделов, образовательных учреждений, руководители МВД Республики Каракалпакстан, ГУВД Ташкента, УВД областей и УВДТ.

В эти дни органами внутренних дел проводится широкое масштабное мероприятие "Тозалаш". В нем наряду с сотрудниками органов правопорядка участвует и широкая общественность. Благодаря совместным усилиям с 15 по 21 декабря из 935 совершенных в республике преступлений - 815 были раскрыты по горячим следам. Кроме того, раскрыты ранее совершенные 109 преступлений. Участники проводимого мероприятия основные усилия направили на выявление незаконно хранящегося у отдельных граждан огнестрельного оружия.

Через средства массовой информации, а также путем проведения бесед в махаллях на темы: "Бдительность - требование времени", "Свой дом сохрани" внимание населения привлекается к соблюдению правил, необходимых для усиления общественной безопасности.

Несмотря на это, выявляются случаи, когда граждане свои квартиры сдают неизвестным лицам, тем самым грубо нарушая правила паспортно-визового режима. В ходе мероприятия более десяти тысяч подобных нарушений были выявлены и устранены на месте. Некоторые лица, не брезгу-

ющие противозаконными методами, в надежде получения дохода пытаются ввозить на территорию нашей республики опасную для здоровья пиротехнику. Вследствие неосторожного обращения с этими некачественными, опасными для жизни пиротехническими товарами бывают случаи, когда получают телесные повреждения, даже становятся инвалидами. В целях недопущения распространения таких изделий участники мероприятия провели целевые проверки на местах. В результате были выявлены более 200 граждан, попытавшихся незаконно ввезти и продать пиротехническую продукцию. У них было изъято около полутора миллиона опасных пиротехнических товаров.

Службой пожарной безопасности совместно с другими отраслевыми ведомствами был проведен контрольный осмотр око-

заседании коллегии выступил с докладом заместитель министра внутренних дел полковник А.Кулдашев. Он подробно остановился на проделанной в ходе операции работе и сделал акцент на необходимости дальнейшего усиления профилактических, предупредительных мероприятий.

Повышение эффективности проводимой операции "Тозалаш", в первую очередь, необходимо для недопущения правонарушений и преступлений во время встречи Нового года, усиления профилактики любых правонарушений. Для чего должна быть обеспечена круглосуточная работа опорных пунктов, а также деятельность блок-постов службы безопасности дорожного движения для усиления контроля при въезде в столицу и областные центры.

Да, сегодня на сотрудников органов внутренних дел возложена повышенная ответственность. В разных точках мира совершаются террористические вылазки. Обеспечение безопасности граждан, а в целом и стабильной обстановки в стране, требует от сотрудников правоохранительных органов высокой физической подготовки, серьезной психологической закалки. Это особо было подчеркнуто на коллегии МВД.

Наш корр.  
Фото А.КЕНЖАЕВА.



ло  
восьми  
тысяч мест,  
предназначенных для  
проведения празднич-  
ных мероприятий.

По вопросу проведения мероприятий "Тозалаш" на

Объединенная редакция МВД Республики Узбекистан

Главный редактор - А. ЭРНАЗАРОВ, Зам. главного редактора - А. ВОРГУДЯЕВ, Ответственный секретарь - А. ЗОЛОТАРЕВА, Дежурный - Л. КИЯШКО, Верстальщик - А. БОЛТАЕВ

НАШ АДРЕС: 700029, ТАШКЕНТ, улица Юсуфа Ражабий, 1. ИНДЕКСЫ: для частных лиц - 169, для организаций - 367  
ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор - 139-70-40, Зам. гл. редактора - 59-20-05, Ответ. секретарь - 139-73-88, Бухгалтерия - 139-75-37, Отдел распространения - 59-23-08, Факс - 132-05-5, E-mail: urmvd@globalnet.uz

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материал перепечатан из зарубежных СМИ и Интернета.

Газета зарегистрирована Агентством по печати и информации Узбекистана, Регистрационный номер 010 от 24 ноября 2003. Зак. № J 1898. Тираж 6319. Печать офсетная, 4 печ. л. Формат А-3. Время подписания в печать: по графику - 22.00, номер подписан - 20.00  
Отпечатано в Издательско-полиграфическом творческом доме «Узбекистон» Адрес предприятия: ул. А. Навои, 30.

Р/с 2021000070044798001 - Мирзо-Улугбекском филиале акционерного инвестиционного коммерческого банка «Илак йули». Код банка 00421. ИНН 200637499.

# ВО БЛАГО РОДИНЫ ЛЮБИМОЙ

течения экстремистского толка. Впервые наш народ столкнулся с этим злом 16 февраля 1999 года, когда в разных точках города Ташкента были совершены террористические акты. Погибли десятки ни в чем неповинных людей, сотни получили ранения различной степени тяжести. Многие административные здания, жилые дома граждан были серьезно повреждены. Основной целью темных сил было покушение на жизнь Президента и свержение конституционного строя, начало гражданской войны. В то время Президент нашей республики И. Каримов мужественно выступил против происков террористов. Рядом с Президентом был и министр внутренних дел. На совещании актива столицы, на котором обсуждались вопросы безопасности и необходимости повышения бдительности, проходившем во Дворце искусств им. А. Навои, З. Алматов призвал представителей общественности приложить все усилия, дабы оградить, уберечь нашу молодежь от влияния чуждых нам религиозно-экстремистских течений.

За прошедшие годы сотрудниками органов внутренних дел сделано многое в деле борьбы с религиозным экстремизмом и терроризмом. Но идейные вдохновители злоумышленников, находящиеся за рубежом и финансирующие террористов, не оставляют попыток нарушить мир и покой на узбекской земле. Весной 2004 года в Ташкенте, Ташкентской области был совершен еще ряд терактов. Наши стражи правопорядка, невзирая на опасность для жизни, обезвредили многих сообщников террористов. Тогда погибли верные сыны нашего Отечества...

События эти наглядно показали, что нельзя ни на миг забывать о бдительности, о необходимости неустанной



борьбы с этим злом. Еще одно свидетельство тому – недавние майские события. В том, что антитеррористическая операция в Андижане была проведена организованно, немалая заслуга и З. Алматова. Он вел переговоры с вооруженными дубов террористами. И ему удалось не допустить распространения зла. Этим было еще раз доказано, что наше государство не намерено сдаваться, уступать бандитам, а способно обеспечить мир и стабильность в стране, безопасность своего народа.

Закиржон Алматов в своей деятельности на посту министра внутренних дел особое значение придавал вопросам подбора, подго-

товки и расстановки кадров. С этой целью пристальное внимание уделял высшим образовательным учреждениям системы МВД: обновлению материально-технической базы, укреплению высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом. Выпускники данных образовательных учреждений успешно служат на различных участках в подразделениях органов внутренних дел.

Особая роль в подготовке и переподготовке кадров отводится повышению боеготовности сотрудников, их нравственной и духовной закалке. З. Алматов не раз говорил о том, что при под-

необходимо учитывать квалификацию молодых специалистов, обращать внимание на такие качества, как честность, дисциплинированность, инициативность и верность долгу. Сам он является ярким примером того, каким должен быть сотрудник органов внутренних дел, какими обладать качествами.

Являясь одновременно председателем ФСО "Динамо", З. Алматов много сделал для развития физкультуры и спорта. В 2004 году на летних Олимпийских играх в Афинах спортсмены Узбекистана заняли 34-е место. При этом надо учесть, что участие принимали спортсмены более чем из ста стран мира. Пять наших спортсменов заняли призовые места. Примечательно то, что обладатели золотой медали А. Дохтурашвили и А. Таймазов, серебра – М. Ибрагимов, а также бронзы У. Хайдаров и Б. Султанов являются представителями ФСО "Динамо".

Рассказывает обладатель бронзовой медали капитан У. Хайдаров:

"Перед вылетом в Афины нас принял министр внутренних дел. Закиржон Алматович пожелал нам удачи, сказал, что верит в нас, не сомневается в том, что мы непременно победим. Это нас вдохновило. На ринге я боролся за честь Узбекистана, за славу наших органов внутренних дел".

Заслуги министра внутренних дел республики генерал-полковника З. Алматова перед Отечеством высоко оценены. Указами Президента И. Каримова Закиржон Алматович был награжден орденами "Шон-шараф" I и II степеней, памятным знаком "Ўзбекистон мустақиллигининг 10 йиллиги".

22 декабря 2005 года заседание коллегии МВД республики прошло по необычному сценарию. В соответствии с Указом Президента

Республики Узбекистан И. Каримова З. Алматову в торжественной обстановке вручили высокую награду за долгий и плодотворный труд – орден "Буюк хизматлари учун". Участвовавшие в заседании премьер-министр Ш. Мирзиёев, государственные советники Президента, а также руководители правоохранительных органов, силовых структур и ведомств тепло отзывались о генерал-полковнике З. Алматове, сердечно поздравляли его с наградой и вручили ему памятные подарки.

В завершение торжественного мероприятия выступил сам З. Алматов. Он от всего сердца поблагодарил руководство республики за награду, высокую оценку его труда, за внимание и теплые слова, за то, что поддерживали вверенные ему службы и подразделения системы МВД. Закиржон Алматович, обращаясь к сотрудникам органов внутренних дел, выразил уверенность, что они и дальше, невзирая на усталость, не замечая тягот и опасностей, будут честно и самоотверженно нести службу на благо Родины, народа. "Здесь, – сказал он, – самые преданные, верные, мужественные сыны Отечества. И я уверен, что руководство государства и впредь будет поддерживать защитников правопорядка. Служить родной земле, своему народу – великое счастье. Человек, посвятивший себя этому нелегкому, но благородному делу, заслуживает уважения и почестей. Страна может гордиться своими сыновьями".

Да, Закиржон Алматович воистину счастливый человек. Он снискал уважение своим честным, самоотверженным трудом во благо нашей Родины. Счастливый отец, воспитавший со своей верной спутницей жизни Дилбар опа четверых детей. Сыновья Равшан, Рустам, Даврон и дочь Умидахон работают в различных сферах. Они, как и их замечательный отец, трудятся во благо народа и Родины.

**По-разному складываются судьбы людей. По-своему каждый из нас распоряжается высшей ценностью, подаренной нам Богом – жизнью.**

**Алмат ота мечтал видеть своего сына настоящим человеком, все свои силы отдающим славному труду во имя счастья и благополучия людей, процветания и благоденствия родного края. И будь он сейчас жив, душа бы его возрадовалась, а сердце преисполнилось гордостью. Ибо все вчерашние мальчишки, только встающие в строй защитников правопорядка, равняются на Закиржона Алматовича.**



С ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



**Вот уже подходит к концу 2005-й год, он оставил свой след в жизни нашей страны и запомнится нам многими событиями. А на пороге уже новый год, в котором предстоит осуществлять мечты, претворять в жизнь новые планы, которые приведут к новым свершениям на пути к великому будущему**

Стало доброй традицией, что Президент нашей страны в последнее десятилетие каждому наступающему году дает название. Вполне очевидно, что все эти названия связаны между собой глубокой гуманистической сущностью и философией, социальной направленностью. И это тоже отражение наших желаний, чтобы каждый год становился лучше. Эта традиция означает, что независимая политика, которая проводится в нашей стране, непрерывное развитие экономики служат интересам и чаяниям народа. Нужно подчеркнуть, что в годы, проходящие под различной эгидой, осуществляются специально разработанные государственные программы, в которых ставятся наиболее актуальные цели и задачи. Эти разработки дают возможность за относительно короткий срок занять нашей республике достойное место среди развитых стран мира. Этот год Президент нашей страны провозгласил годом благотворительства и медицинских работников.

Нужно учесть, что мы живем в непростое время, что есть силы, которые противятся нашим стремлениям, не признают достигнутые успехи и пытаются свернуть нас с верно выбранного пути. С горечью в сердце вспоминаются террористические акты, совершенные в 1999 - 2004 годах и недавние майские события в городе Андижане.

Заседание коллегии министерства внутренних дел Республики Узбекистана, прошедшее 22 декабря, было посвящено вопросу укрепления охраны общественного порядка и обеспечения безопасности, а также предотвращения террористических актов и чрезвычайных происшествий в период широких празднеств нового года.

В работе заседания колле-

## ОПРЕДЕЛЕННЫ ЦЕЛИ, ПОСТАВЛЕННЫ ЗАДАЧИ



гии участвовали руководство министерства внутренних дел, начальники главных управлений, управлений, самостоятельных отделов, образовательных учреждений, руководители МВД Республики Каракалпакстан, ГУВД Ташкента, УВД областей и УВДТ.

В эти дни органами внутренних дел проводится широкое масштабное мероприятие "Тозалаш". В нем наряду с сотрудниками органов правопорядка участвует и широкая общественность. Благодаря совместным усилиям с 15 по 21 декабря из 935 совершенных в республике преступлений - 815 были раскрыты по горячим следам. Кроме того, раскрыты ранее совершенные 109 преступлений. Участники проводимого мероприятия основные усилия направили на выявление незаконно хранящегося у отдельных граждан огнестрельного оружия.

Через средства массовой информации, а также путем проведения бесед в махаллях на темы: "Бдительность - требование времени", "Свой дом сохрани" внимание населения привлекается к соблюдению правил, необходимых для усиления общественной безопасности.

Несмотря на это, выявляются случаи, когда граждане свои квартиры сдают не известным лицам, тем самым грубо нарушая правила паспортно-визового режима. В ходе мероприятия более десяти тысяч подобных нарушений были выявлены и устранены на месте. Некоторые лица, не брезгу-

ющие противозаконными методами, в надежде получения дохода пытаются ввозить на территорию нашей республики опасную для здоровья пиротехнику. Вследствие неосторожного обращения с этими некачественными, опасными для жизни пиротехническими товарами бывают случаи, когда получают телесные повреждения, даже становятся инвалидами. В целях недопущения распространения таких изделий участники мероприятия провели целевые проверки на местах. В результате были выявлены более 200 граждан, попытавшихся незаконно ввезти и продать пиротехническую продукцию. У них было изъято около полутора миллиона опасных пиротехнических товаров.

Службой пожарной безопасности совместно с другими отраслевыми ведомствами был проведен контрольный осмотр око-

ло заседании коллегии выступил с докладом заместитель министра внутренних дел полковник А.Кулдашев. Он подробно остановился на проделанной в ходе операции работе и сделал акцент на необходимости дальнейшего усиления профилактических, предупредительных мероприятий.

Повышение эффективности проводимой операции "Тозалаш", в первую очередь, необходимо для недопущения правонарушений и преступлений во время встречи Нового года, усиления профилактики любых правонарушений. Для чего должна быть обеспечена круглосуточная работа опорных пунктов, а также деятельность блок-постов службы безопасности дорожного движения для усиления контроля при въезде в столицу и областные центры.

Да, сегодня на сотрудников органов внутренних дел возложена повышенная ответственность. В разных точках мира совершаются террористические вылазки. Обеспечение безопасности граждан, а в целом и стабильной обстановки в стране, требует от сотрудников правоохранительных органов высокой физической подготовки, серьезной психологической закалки. Это особо было подчеркнуто на коллегии МВД.

Наш корр.  
Фото А.КЕНЖАЕВА.



Объединенная редакция МВД Республики Узбекистан

Главный редактор - А. ЭРНАЗАРОВ  
Зам. главного редактора - А. ВОРГУДЯЕВ, Ответственный секретарь - А. ЗОЛОТАРЕВА,  
Дежурный - Л. КИЯШКО, Верстальщик - А. БОЛТАЕВ

НАШ АДРЕС: 700029, ТАШКЕНТ, улица Юсуфа Рахматова, 1. ИНДЕКСЫ: для частных лиц - 169, для организаций - 367  
ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор - 139-70-40, Зам. гл. редактора - 59-20-05, Ответ. секретарь - 139-73-88, Бухгалтерия - 139-75-37, Отдел распространения - 59-23-08, Факс - 132-05-5, E-mail: urmvd@globalnet.uz

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материал перепечатан из зарубежных СМИ и Интернета.

Газета зарегистрирована Агентством по печати и информации Узбекистана. Регистрационный номер 010 от 24 ноября 2003. Зак. № J 1898. Тираж 6319. Печать офсетная, 4 печ. л. Формат А-3. Время подписания в печать по графику - 22.00, номер подписан - 20.00  
Отпечатано в Издательско-полиграфическом творческом доме «Узбекистон» Адрес предприятия: ул. А. Навои, 30.